

瑞安日报

与您同心 与您同行

2013年5月 28 星期二 癸巳年四月十九 总第5018期 今日16版 浙江日报报业集团主管 瑞安日报社主办 国内统一刊号CN33-0102 瑞安网 www.66ruian.com 瑞安日报 报料王 热线 6688 6688

 今天多云 气温 22 至 30	 人体舒适度： 5级 感觉舒适	 紫外线指数： 3级 辐射强度中等	 郊游指数： 1级 天气不错 大自然欢迎您	瑞安市气象台 5月27日 17时发布
---	---	---	---	-----------------------

诸葛建武 村干部的 好榜样

本报特约评论员

青山绿水见赤诚,乡亲冷暖挂心头。本报追记湖岭镇贾岙村原党支部书记诸葛建武的纪实报道,感人至深,催人泪下。

诸葛建武,离开挚爱的家乡和村民两个月了,村民们依然在想念着他,一直在道着他的好。

他病倒了,每天有上百村民自发前往医院探望、守候;出殡时,近千乡亲自发送他最后一程。诸葛建武朴实的人格魅力,集中表现在他博大的情怀上。十年如一日,为集体为村民无私奉献,清清白白做人、实实在在干事,他用短暂的生命,点亮了村民的心,赢得了村民最朴素的情。

为集体经济的发展,他总是厚着脸皮向人要钱。他与村委会主任等干部向一些老板化缘,动用的都是自己人脉资源,以磨破嘴、跑断腿的真诚打动爱心人士,募集的资金全为了村里的事业、村民的福祉。而他留给家人的,是11本日记本和20多年前父母为他结婚建的旧房子。

诸葛建武无私奉献,不但桩桩件件记录在那一本本日记中,更传诵在村民的口碑上。造桥、修路、建农业观光园区,发展集体产业,他全身心投入。他私车公用,倒贴油钱、饭钱,从不斤斤计较,从不让公家报销费用,被谓之“硬气”;而对村里项目建设开支,他总是精打细算,被谓之“抠门”。对照之下,一直饱受诟病的“三公”开支及其受益人,该感到万分脸红。

诸葛建武清白做人、实在干事,还表现在他对各种诱惑不为所动和对权力的敬畏。朋友送他20%股份,他很傻地婉拒;给人帮忙,拒收礼拒请吃;不插手工程项目,村两委成员约法三章,正是他的心地无私、严于律己、表率作用,固守着党在基层一线的坚强堡垒,带领一班人勤勤恳恳建设社会主义新农村。

39岁,正是人生壮年,他本可以三任书记届满时荣身而退,为自己小家的富裕去开创一片天地。但是,他没顾得上小家,始终考虑的还是他人,他要把一个更好的村子留到下一任手上:我在村里做了这么久,总得先弄出点成绩,这样别人才好接手。

诸葛建武是村干部的好榜样。为了村里建设发展,为了乡亲富裕生活,他呕心沥血,肝胆相照。他的精神将激励广大基层干部克己为公,无私奉献。

责任编辑 王志红 张翔
电子邮箱 rarbbj@126.com

百日治河实录

重访仙降 悬赏门 之金家堡河

记者 顾国庆 郑拥拥 陈增童

意外,真的意外,就连他本人,省委常委、温州市委书记陈德荣都可能感到意外,一年前他不经意间的一句话,没想到一年后会传遍全国:检验温瑞塘河治污成效,不以部门报上来的数据为准,要以环保局长和公用集团董事长带头下河游泳作为河水治理好的标准。从此,下河游泳,被看作是河水治理好的标准。

2013年,注定是个与水有关的年份。新年伊始,与水有关的文章就开始见诸于媒体。河道受污,多地的环保局长、董事长甚至市长被网民邀泳,北方多地有企业为躲避检查,疑将上百亿方的工业污水偷排入地下,而一向信奉质量为上、把生产标准定得比国标还高的农夫山泉,竟和北京的一家媒体大打口水仗,并为了尊严而忍痛放弃了北京的桶装水市场。

水,这个对人类而言,和空气一样重要的生存元素,在中国这片广袤的大地上,这几年却在和GDP背道而驰,日益成为负面词汇,而游泳,也有可能成为今年的热词。

在今年的水战中,瑞安成了新闻的源头,而这个源头竟来自一条微博。



记者近日拍摄的金家堡河



本报2月18日刊登的微博所发照片

事件篇

连总书记都关注 市长游泳

2013年的2月18日,农历蛇年的正月初九。瑞安人欢欢喜喜过完了大年刚上班的第三天,一条至今还留在国人记忆的微博出现在本报 微博报 版面。

一位参加5年一届的温州人大 瑞商杭州毛源昌眼镜公司的董事长金增敏,2天前在网上发帖,出价20万元,邀瑞安市环保局长下河游泳20分钟。批评之剑直指当事人的家乡仙降街道,这个曾是他孩提时代游泳、戏嬉之地,河道污染非常严重。

微博中河道污染的照片,的确触目惊心!满河的白色污物、数个红色的灯笼夺人眼球,仿佛能让人闻到刺鼻的恶臭。

瑞安市环保局长包振明迅速对这条微博作出了回应。尔后,他又接受了央视面对面 记者专访,睿智、巧妙的回答着实让包局长火了一把,而仙降街道则迅即对曝光的河道清淤。

一石激起千重浪。邀局长下河游泳 马

上成了网民们的热词,各地网民们开出的泳票也越来越贵。

最早接招的是邻县苍南。一位网名叫CHUAN-庆的2月20日发了一条微博,称苍南龙港镇内所有河道都是污水横流,臭气熏天。他悬赏30万元邀请苍南县环保局局长下河游泳30分钟。

泳事经网络传播,迅速传遍全国,甚至连境外媒体也跟了进来。一时间,各地因水污染而邀局长游泳的帖子满天飞;广东东莞一网民邀市环保局局长去寒溪河游泳,并称因手头不宽裕只出10万,游泳时间也减为10分钟。3月下旬,云南玉溪新闻网开通《玉溪两会网友有话说》栏目,收集热心网友的疑问和问题,一位匿名网友发帖,请问环保局长,你敢下红旗河游泳么?据悉,红旗河是玉溪市红塔区内的主要河流之一,河水污染非常严重。4月,宁波网友重出江湖2181发微博称,出100万请宁波环保局局长和鄞州环

保局局长到中塘河的潘火段洗澡

因为水,也缘于一条微博,瑞安,这个浙南经济发达、历史悠久、民风纯朴的著名县级市,一夜之间被推到了全国的聚光灯下,市长局长游泳,也成了百姓茶余饭后必谈的谈资。

下河游泳,成了市井话题,也引起了总书记习近平的关注。全国两会期间,习近平和江苏代表团一起审议政府工作报告时说:现在网民检验湖泊水质的标准,是市长敢不敢跳下去游泳。风趣的话语引得代表们都笑了起来。总书记这番话,表明他关注到了这一事件。

昨日是瑞安 环保局长被邀下河游泳的第100天,而在这百日中,我市全民动员,深入开展 四边三化、清理河道清洁乡村等行动,掀起了一个轰轰烈烈的河道大整治活动。

(下转第四版)

热烈祝贺丰收网荣获中国网银联盟最佳网络用户体验奖

全免费的网上银行

- 账户管理
- 转账汇款
- 缴费支付
- 电子回单
- 贷款业务
- 电子对账
- 客户服务
- 投资理财

瑞安农村合作银行 RUIAN RURAL COOPERATIVE BANK 客服热线 96596

中国银行瑞安市支行

中行网络通宝,助推小微企业发展

7天放款,抵押率8-8.5折

详询:65896802 65634284

华夏银行

一年期保本理财产品慧盈31号

预期年化最高收益率4.8%

今日起至5月29日

详询:0577-66805902

ICBC 中国工商银行 瑞安支行

工银商友卡

汇款结算 双向免费

柜面办理 立等可取

(详情咨询各网点)

PICC 中国人保财险

人保财险 电话直销

优惠多·服务好·理赔快

投保热线:4001234567

瑞安日报 荣誉出品

瑞安新生活

RA NEW LIFE WEEKLY

瑞安第一份休闲类报纸

电话:6688 8183

新浪官方微博: @瑞安日报-瑞安新生活

扫一扫

关注瑞安日报-瑞安网微信公众平台

香海海鲜粽

一样的端午 不一样的粽 4001806788

天润粽业门市部搬迁至 安阳菜市场北门口11号

团购热线:15958766678

兴业银行 瑞安支行

兴业通

生意结算更轻松

详询网点:66882711 66882712

广发银行/CGBI瑞安支行

“生意通”个人经营贷款

额度充足 利率优惠

罗阳大道736-752号 电话:65895508

hualon 华峰申银

为企业(个人)还贷垫资, 打保证金 收费超低廉

65915152 13758775118

赛格教育

周四电子商务管理营销班

电子商务不是未来,是现在!

2013年5月30日(周四)开班

咨询:王老师15157712101 市府网 876101